

时政新闻



之三十九

人民日报

编者按:昨日,《人民日报》17版“经济热点”栏目,在“这一年,变化真不小”专题报道中,通过外来务工人员讲述,详细介绍郑州申请公租房不分户籍,为外来务工人员解决住房问题,推进以人为核心的城镇化,让外来务工人员留得住、融得进城市的做法,并配发记者点评,认为这是推进新型城镇化的一项重要成果,也是一个有效手段。本报今日全文转载,以飨读者。

“全景中国·郑州周”大型采访活动启动

本报讯 昨日,“古典与现代的交响——‘全景中国·郑州周’”大型采访活动正式启动,中国国际广播电台和郑州人民广播电台联合组成20多人的采访团队将在一周时间内深入到经八路办事处、航空港、少林寺、三全食品等地采访。其中,意大利记者加博列拉、英国记者丹尼尔将用自己独特的视角从人文、历史和社会等方面,全景展现郑州这座城市特有的城市精神与内涵,从整体上达到“传播中华文化软实力”的目的。

今年9月份,“CRI郑州节目制作室”挂牌成立,同时中国国际广播电台与郑州市共同签署了外宣战略合作协议。为了落实协议,助推郑州城市形象国际推广。本次特别策划的“全景中国·郑州周”宣传活动,将以专题系列报道、平面杂志、多语种网站等播出方式进行呈现,向海内外受众展现郑州独有的城市精神与内涵。

意大利记者加博列拉表示,她对中原文化有着浓厚的兴趣,希望把郑州的历史和现代文明通过国际台的多媒体展示带到世界各个城市。

郑州晚报记者 孙娟

第二届“郑州慈善大奖”拟表彰名单开始公示

本报讯 备受市民关注的郑州慈善大奖即将“出炉”。昨日,郑州慈善总会就第二届“郑州慈善大奖”公众投票结果进行公示,在12月21日之前,如果您对此有话要说,可以将意见反馈至邮箱 zcsdj@163.com。

其中,拟表彰的爱心单位共有10个,分别为:郑州银行、郑州市工商业联合会、河南雅宝地产有限公司、啟福置业股份有限公司、河南盛润置业有限公司、郑州日产汽车有限公司、河南通冠重工股份有限公司、郑州市磁槽集团有限公司、河南金马工贸有限公司、郑州市残疾人联合会。

拟表彰的爱心个人共10个,分别是:罗宾西尔、周爱诗夫妇,田关心,李香枝,李顺兴,张志勇,豆雨霞,郑州市老年骑协志愿者服务团队,袁海军,贾增运,“微量爱”慈善志愿者团队。

拟表彰的最具影响力慈善项目共10个,分别为:“爱心接力 成就梦想”——荥阳市3至21岁困难学生救助项目、“智在飞翔”大学生就业创业指导项目、“关爱贫困学子·相伴健康成长”之“暖心圆梦”爱心支教项目、“银龄行动”之“爱心连线”——“黄手环”帮助失智老人回家慈善项目、“第二起跑线”——脑瘫儿童康复行动慈善项目、“呵护心灵·一路同行”——贫困精神病人慈善救助项目、“蓝手杖”家长俱乐部——困境儿童家长支持慈善项目、“牵手工程”——大学生阳光助学慈善项目、“听障儿童言语康复”慈善救助项目、“传递温暖 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治

郑州外来务工人员刘建伟说: 申请到公租房,感觉自己在城里真正安顿下来了 城里扎根不再“漂”

□人民日报记者 王汉超

在郑州一座建材市场的地下一层,刘建伟师傅穿一身蓝色工装,正忙着抄电表。这两天大家都发现,刘建伟脸上总带着笑:“呵呵,我申请到公租房,正在公示,很快就能拿钥匙了!”

刘建伟22岁从河南西华县逍遥镇农村来郑州打工,已经在郑州生活了21年,可直到几天前获知自己申请到了公租房,刘建伟才觉得自己在城里有了“根儿”,算是真正安顿下来了。

很小的时候,刘建伟就盼着有朝一日做个“城里人”。刚结婚,就和媳妇一起出门打工。夫妻俩能吃苦,卖小吃、摆地摊、上工地……什么都做过。这两年,日子渐渐好起来,孩子在城里上了中学,刘建伟找到了一份做抄表工的稳定工作,日子和城里人似乎没什么两样。“可心里始终感觉在漂着,一下班,城里人有房有家,而我

只有一个“窝。”刘建伟说。

在城里打工这20多年,刘建伟常常是哪里房租低就住哪里,住得最多的是城中村。一个月房租加水电费要1300多元,占了他每月工资的一半。“几年前,城中村晚上常有片警敲门查户口,要求我们去办暂住证。当时就感觉,我为城市干了那么多活,其实城市不欢迎我,老想撵我走。”刘建伟说,“最难的时候是城中村要拆。旁边房子已经扒一半了,我东西还在屋里,第二天晚上睡哪儿还没着落。”

今年,在郑州,不管是不是本地户口,不管收入高低,只要名下没有房产,都可以申请公租房,政府按照不同收入标准,给予不同补贴。对低保户,政府公租房补贴高达97%。郑州市承诺,公租房申请审核时间最长60天,像刘建伟这样的外来务工人员只需要15天。按照每平方米8元的租金计算,一套

近60平方米的住房,月租480元左右。

“我现在感觉,我终于被城市接纳,是个城里人了。”刘师傅说,这几年,外来务工人员越来越融入城市,比如他家小孩在城里上学,小学时还要缴纳一笔借读费,上初中后就和城里小孩享受一样的待遇了,公司还给刘建伟办了医保,他能和城里人一样享受医疗保障。

“这几年,农民工和市民的福利待遇差别越来越小,让我们心里暖暖的。特别是今年住房问题解决了,我们就扎根城里了。”刘建伟说,“在城里安了家,就想着把农村老家的父母接过来,父母70多岁,身边不能没有儿女。要是以后,外来务工人员 and 家属的养老也能享受市民待遇就更好了。另外,我媳妇自己摆小吃摊,没有单位给她上城市医保,心里还是不踏实,盼望以后在城里工作的人都能享受市民待遇。”

■记者点评

曾采访过一个90后农民工,他说了一句话:“城市越发展,我被挤得越远”,让人心酸。城市的发展离不开这些辛苦工作的外来务工人员,党的十八届三中全会要求,推进以人为核心的城镇化,就是要让外来务工人员留得住、融得进城市。

郑州这种申请公租房不分户籍的做法,是推进新型城镇化的一项重要成果,也是一个有效手段。外来务工人员只有在城里安家,才能更好立业。而外来务工人员在城里立业,城镇劳动力供给才能更充足稳定,消费需求才能更有力释放,新型城镇化进程也才能得到更好推进。

(原载《人民日报》2013年12月16日17版)



之三十九



编者按:12月15日、16日,央视新闻联播、新闻直播间分别以“九国海关携手提速‘中欧物流通道’”、“郑欧班列提速‘中欧物流通道’”为题,聚焦郑欧国际铁路货运班列开通运行及其重大意义。本报今日编发,敬请关注。

郑欧班列提速“中欧物流通道”

九国海关携手 提速“中欧物流通道”

来自哈萨克斯坦、俄罗斯等九个国家的海关日前在郑州,就中欧物流通道建设达成协议,明年将在郑州至汉堡国际货运班列基础上,继续开通至阿拉木图及莫斯科的国际货运班列。

(据15日央视新闻联播)

郑州到汉堡的国际货运班列,开通短短5个月,已经从最初的不固定发车到现在的每周一列,货源覆盖范围已经突破了中原经济区,扩大到珠三角、长三角与环渤海地区的18个省份。这条中欧物流通道,被誉为“新丝绸之路”。

张年青在郑州经营了一家窗帘布艺公司,以往每到临近圣诞节都是他最纠结的时候,因为货物通过海运运到欧洲需要40多天,时间长不说,中途不确定因素也多,去年就因为路上出现意外,他不得不把部分货物改成空运,结果多掏了七八倍的运费。不过今

年有了每周一班的郑欧国际货运班列,他不用再为运输而纠结了,同样的货物从郑州运到汉堡,航空、海运和走郑欧专列效率和成本大大不同。

“走火车以后,我们在仓库里的存货量会减少20%,资金周转速度会提前10到15天。”张年青算了一笔账,把货物从郑州运到德国汉堡,如果选择航空运输,时间是7天,运费大约是15万元。如果经过青岛或上海走海运,行程要40多天,运费大约是1.8万元。而要是走铁路,运费同样是1.8万元,路上却只要16天。快捷经济的物流通道,不仅吸

引了河南本地企业,如今国际物流大型企业也把目光锁定在了这里。

2014年,郑欧班列将在现有郑州至汉堡班列的基础上,实现郑州至阿拉木图、郑州至莫斯科的常态运行,为沿线各国特别是中国各区域间产业互补发展、交流合作带来新的机遇。

“这不仅是一个通道的建设,关键带动对接我们郑州地区,它是中国内地经济成长的机会,中国内地各种产业聚集、市场内迁和中部崛起发展的机会。”郑州市副市长薛云伟说。(据16日央视新闻直播间)

河南国际商会服装商会和中原网携手 我省服装企业将评出最具影响力品牌等年度六大奖项

本报讯 12月16日下午,“2013舞动中原·年度服装盛典”暨服装产业发展座谈会在郑州召开,与会专家纵论河南服装产业利用高科技手段试水网上营销,并探讨中原服装产业发展现状、趋势及电子商务时代下面临的新机遇和新突破。该活动由郑州市委宣

传部、中原报业传媒集团、河南国际商会具体指导,中原网、河南国际商会服装商会联合承办。来自河南服装厂家和服装产业园的近百名嘉宾出席了座谈会。

为表彰和鼓励2013年河南杰出服装企业,此次座谈会还宣布“2013舞动中原·年度

服装盛典”网络评选正式启动。从数百家河南服装企业中,评出中原服装最具影响力品牌、年度消费者最喜爱品牌、年度风云人物等六大奖项。

活动现场,河南国际商会服装商会和中原网签署了战略合作协议,通过商会

和媒体的强强联合,将进一步扩大服装品牌知名度和影响力,促进服装产业在河南持续健康发展,培育自主品牌,吸引国内一线品牌进驻河南,实现中原服装品牌的快速发展起到积极的推动作用。

郑州晚报记者 孙娟 李爱琴